

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En esta Provincia y Peninsula, un mes. . . 1'50 Ptas.
En el Extranjero, un trimestre. . . 6'00

Número suelto, 10 céntimos; atrasado, 20

DIRECCION Y ADMINISTRACION
Calle de San José, núm. 38

TALARES:
IMPRENTA GARCIA CRUZ

FUNDADOR,

Santiago García Cruz

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA

DECANO DE LA PRENSA DE TENERIFE

TARIFA DE ANUNCIOS
(Pago anticipado)

Anuncios en primera plana, 20 céntimos (línea de cuerpo diez;
en la segunda, 10; en la tercera 5; y en la cuarta, 3.—Comu-
nicados, desde 10 hasta 50 céntimos la línea.—Esquelas mor-
tuorias, a 15 pesetas en primera clase, y a 12 en la segunda.
Importantes rebajas para anuncios permanentes.

Teléfono núm. 159

Toda la correspondencia administrativa, debe dirigirse al
Sr. Administrador de EL PROGRESO

El color de la ciudad: blanco y cemento

Diferentes ocasiones nos hemos ocupado de la importancia estética que tiene el "color de la ciudad".

Opiniones ajenas de prestigio hemos aportado a la campaña, para que se viera que no se trataba de un criterio nuestro, sino de un punto de vista, de una ley técnica que en los modernos tiempos ha brotado con gran pujanza y a la que se le presta el máximo de atención; el mismo que a la resistencia de los materiales y al espesor de las paredes y forma de las vigas.

El color se lo dan a la ciudad las fachadas de las casas. Las fachadas de los edificios son las únicas partes de éstos que casi no pertenecen al duraje de los inmuebles, sino a todo el pueblo. De aquí la atención que se les presta en la actualidad, porque un detalle al parecer tan nimio, como es el de los colores de los frentes, puede malograr la prestancia de los edificios y darle a las poblaciones un aspecto burdo, pobre, sombrío, pesado y triste.

Cada vez que nos hemos ocupado de este tema, propugnamos porque este Ayuntamiento dedicara al asunto bastante interés a fin de no restar a esta ciudad su luminosidad y alegría, virtudes que dimanan de los colores que imperan en los frentes de las casas.

Porque no debe interesarnos solamente que en esta población haya muchos edificios de varias plantas. También debe interesar que sus frentes sean sencillos y los colores colores vivos y perfectamente definidos y bien combinados.

De unos años a esta parte, con el empleo del cemento, los dueños de las casas para ahorrar dinero, en los frentes dejan el color burdo, pobre y antipático de aquel material. Así la ciudad va tomando una entonación repugnante a la vista. Edificios hay que los colores de su fachada son blanco y cemento. ¡Horroroso! De un mal gusto y de una pobreza desconcertantes.

Nuestros consejos y diatribas no han rendido ningún provecho. Por lo contrario, este Ayuntamiento en sus construcciones modernas tales colores son los que emplea: blanco y cemento. Blanco y cemento en el Palacio de Justicia; blanco y cemento en el depósito de agua; blanco y cemento en los grupos escolares. Blanco y cemento parecen ser los colores municipales glorificados por la dictadura local. Blanco y cemento, más o menos puros son los colores dominantes en gran número de edificios de nueva construcción.

Desde luego, no necesita muchos quebraderos de cabeza combinar "artísticamente" ambos colores.

Sólos nos vemos en este deseo de que a los frentes de las casas por nuestra municipalidad se les dedique alguna atención cuando brota la opinión de un arquitecto paisano ilustre, joven y ya famoso—el señor Marrero Regalado—, que coincide plenamente con la expuesta por nosotros.

La opinión del señor Marrero Regalado, es la de un técnico especializado y ya famoso, que en pocas palabras ha desmenuzado la estética imperante en los frentes de nuestros más grandes y modernos edificios.

¿Qué hará ahora el Ayuntamiento?

¿Se decidirá a intervenir con energía en esta cuestión comenzando por darle colores más sensatos a los edificios de su propiedad o dejará que siga erodando la bofetada?

Casino de Santa Cruz de Tenerife

Acordado por la Junta General, se vende enseres y mobiliarios; mesas; juegos de sillas; sillas eléctricas; consoles; jarrones; espejos; columnas; portieres; relojes; sofás; banquetas; cuadros; brazos de luz; lámparas; tiorbes de porcelana; bustos de mármol; perchas; tapices; neveras; mesedoras; lavabos; figuras de bronce; estanterías; artilles; divanes; portales; cets; escupitorias; canapés de esbalmadas de caoba; con tapa de mármol; estatuillas; estores; pueras de mampara; góndolas de madera; rinconeras; ventiladores; tohalleros; etc.

CONSUSTANCIALIDAD

Me sonreía cuando oía hablar de consustancialidad entre la Monarquía y la nación. Forma menáquica y organismo nacional no pueden tener la misma substancia, no pueden confundirse. Lo único sustantivo es el pueblo, anterior y superior a las formas de gobierno que se le adoptan o no se le adoptan. Las viejas monarquías tradicionales y abstratas son postulantes a la existencia del pueblo, que no existió históricamente hasta que definió, adquirió y afirmó sus derechos y atribuciones congénitas mediante revoluciones reivindicadoras. El mismo los desconoce, por desconocerlos. Lo que antes hubo fué divorcio entre el gran poder original, comprensivo de todo, y ese otro poder usurpador, advenedizo, que lo suplantó y sometió a vasallaje.

Podrá haber a la larga consustancialidad o compenetración entre pueblo y monarquía allí donde la monarquía, democratizada, se convierte en mandataria y ejecutora de la voluntad del Pueblo. Allí donde ambos poderes, mejor dicho, el poder y el mandato, se identifican por coincidencia por coincidencia temporal de los fines. En otras condiciones, no. Alma y cuerpo; pero el cuerpo es la monarquía y como en el ser humano, muere el cuerpo sin que muera el alma.

Las monarquías de derecho divino pesaron sobre el pueblo en nombre de Dios. ("Deus ex machina"), aplastando. Como las plantas parasitarias debilitan a los árboles que les sirven de apoyo y sustento; hasta que los árboles, que viven por sí, las absorben y destruyen.

Quizás, en algún caso, lleguen a un acomodamiento bilateral en la apropiación de tierra y agua, y entonces las dos energías, las dos vitalidades coexistirán desahucadamente. Pero coexistirán sin hacerse una sola.

Más fácil sería probar la consustancialidad de la República en aquellos pueblos que la han introducido dentro de sí haciéndose unos con ellos, al extremo de no poder ya separarse. República y nación nacieron juntas, en Suiza, por ejemplo. El suizo ha sido servir fuera de su territorio por explotación de los reyes, y libre dentro de él. No se combe, de ningún modo, apartar allí la una de la otra. La forma y la esencia se unifican. Un suizo sólo puede ser ciudadano de una República democrática, sea cualquiera el lugar donde resida. Por el contrario, un inglés sólo puede ser súbdito de su gran Imperio, sea cual sea el punto de su estancia, y aunque se naturalice; pero el Imperio británico es una democracia exemplar.

La República contiene en sí misma al pueblo, y el pueblo contiene la República, esta y régimen de libertad popular aplicada a las costumbres y a las leyes, vive en las conciencias. Si esto no ocurre, zozobra la República como un navío sin rumbo en mares agitados bajo el azote de una confusa tormenta. En España naufragó una vez pero no volverá a naufragar, por iguales causas, porque el alma de la nación es republicana, como acaba de demostrar.

Las Repúblicas son tardías pero seguras en las naciones de gran educación democrática que se las asimilan y las hacen consustanciales.

Francisco González Díaz

CLUB TENERIFEÑO

El próximo jueves 30 del corriente, a las 8 y media de la noche se celebrará en esta sociedad una FENA AMERICANA seguida de BAILE.

Las tarjetas para la misma se podrán reservar en Secretaría hasta el 27 a las 6 de la tarde. Lo que obngo en conocimiento de los señores socios para los efectos consiguientes.

El Tranvía Santa Cruz-Tacoronte

es propiedad de la isla. Usted tiene en él una pequeña participación, por lo que fomentando el servicio fomenta sus propios intereses.

DESDE SANTA URSULA

Grupos electorales. Talos en los montes. Se rompió la máquina para dar cuerpo. El pueblo recibe con interés el nombramiento de la Comisión gestora.

Como resultado de las elecciones municipales verificadas en este pueblo, citaremos el hecho de haber sido despedidos por el capataz de la casa Fyffes Limited, Tranquilino Luis Alvarez, los obreros Gonzalo Pérez Peña y otros, por haberse negado estos buenos ciudadanos, a votar la candidatura monárquica patrocinada por Ymaelito Alonso y coadyuvantes. Hay que consignar que el capataz actuó de manipulador electoral de un modo asqueroso.

El vecindario se pregunta si es posible que una casa tan seria como la de los señores Fyffes, permita que uno de sus empleados, tomando por base los intereses ajenos, se inmiscuya en asuntos de la localidad, haciendo el juego a los caciquillos rurales, y sobre todo, que diga Tranquilino que sus jefes le facultan para esos desmanes.

Llamamos la atención del señor Ingeniero de Montes con respecto a las escandalosas talas que en estos días de período electoral, se han verificado en los montes de propios de este término, pues parece que para conseguir votos, el contubernio monárquico ha dado rienda suelta a los taladores, dedicándose en estos días los encargados de velar por los intereses forestales, a la caza de votos, olvidando su importante misión.

Es necesario que se gire una escrupulosa visita de inspección a estos montes, se instruya expediente y se pase al Juzgado el tanto de culpa, si lo hubiere.

Como en este pueblo hay de todo, como en botica, tenemos un señor que aprovechando sus ratos de ocio municipal se entretiene en confeccionar una máquina para dar cuerpo a los votantes contrarios. Pero ocurre que la máquina, hecha a base de cuerpo de dromedario mejorero, se rompió antes de funcionar y el inventor anda ahora más loco que una cabra, porque no encuentra donde esconder los materiales de la célebre maquinita.

Ha causado inmenso júbilo el nombramiento de los señores Morales, Barbazano, Báez y Escobar para constituir la Comisión gestora de este Ayuntamiento, reemplazando a la Corporación designada por la segunda dictadura.

Se espera mucho de estos señores en beneficio de los intereses de esta localidad.

CURRO VARGAS.

Concierto Manén

El miércoles próximo, en el teatro Royal Victoria, dará un concierto el famoso violinista Juan Manén.

El programa de la fiesta es éste:

- Concierto español, op. A. 7; J. Manén.
a) Allegretto ben moderato.
b) Adagio lamento
c) All gro molto.
Descanso
a) Chacona, para violín solo; J. S. Bach.
b) I Palpit; Paganini - Manén
Descanso
a) Romanza en Fa; Beethoven.
b) La abeja; Schubert.
c) Berceuse; Chopin - Manén.
d) Arieta española melodías del siglo XVIII; Laserna - Manén.
e) Zapateado; Sarasate.
Con acompañamiento de piano por el maestro Valfribera.
Los precios señalados son los siguientes:
Butacas de patio 1, 2, 3, 4, 5 y 6 filas, 7 pesetas; las demás butacas, 5 pesetas.

Instantánea política

La Banca y la República

Los momentos primeros han sido de pánico, de incertidumbre, de zozobra. Mientras el pueblo se enardece de entusiasmo en las calles, el Gobierno deliberaba y el rumor trascendía por los círculos del dinero adoptando formas retorcidas.

Nada ha ocurrido. El Gobierno dispuesto a mantener el orden señala al principio infanquible de autoridad; nada puede irrumper en él sin caer fuo minado por la severidad de la Ley.

Con estos antecedentes ha renunciado la paz en los altos círculos financieros. Los banqueros se han ofrecido al Gobierno; colaboración leal, que ha sido recojida por éste, porque uno de los problemas más importantes a resolver en los primeros momentos era éste: El Debate ha calificado esta marcha de personas y dinero "ni periódica ni gallarda".

Para establecer la colaboración mutua entre el gobierno y la banca era necesario en primer término el prestigio y la solvencia de las personas que han de ocupar los altos cargos. Centro y eje de la Banca Española es el Banco de España, mucho más cuanto que en él se concentran ahora organismos gubernamentales que actúan cerca de la peseta.

Y para el puesto de Gobernador del Banco de España ha sido nombrado un técnico de prestigio; es este don Julio Garabias, financiero bilbaíno, director de la sucursal del Banco del Río de la Plata en la ciudad de los Altos Hornos, ex director de la revista Información tiempo ha, de la Cámara de Comercio bilbaína, y colaborador de El Liberal, de esta dicha ciudad que ha dirigido el actual ministro de Hacienda.

El señor Garabias, al actuar en la vida pública, no lo hará desde el punto de vista político, sino enteramente consagrado a la vida financiera. Es una persona ídica cuya modestia extrema contrasta con su saber financiero de gran altura. Sabe tanto, que alguna vez sonó su nombre para puestos de relieve en estas cuestiones económicas, y la estulticia rechazó su nombre precisamente por saber mucho. Pero estos son recuerdos desahucados que no deben ser expuestos. Digamos que en el mundo financiero el nombramiento del señor Garabias ha sido recibido como una sólida garantía de los propósitos del Gobierno.

Alvarez de León.

(De la Agencia Internacional Arco).

Gobierno Civil

La comisión gestora del Cabildo Insular

Por el gobernador civil se han hecho los siguientes nombramientos para formar la comisión gestora, que, con carácter interino, se hará cargo de la administración del Cabildo Insular de Tenerife.

Don Sebastián Castro Díaz, don Tomás de Armas Quintero, don Máximo Acea Perdomo, don Matías Molina Hernández y don Pedro García Cabrera, concejales del Ayuntamiento de esta capital; don Martín Pérez Trujillo, de Puerto de la Cruz; don Domingo Luis González; del Relejo Alto; don Vicente Marrero González de Fastia; don Francisco R vero Barrios, de Guía de Isora.

Esta tarde, a las cuatro se reunirá la comisión gestora, con el fin de desiguar de su seno el presidente, a quien incumbe la ordenación de pagos, y un vice presidente para sustituirlo en los casos que proceda.

Tintorería PARIS

de Alfredo Elias Smith
Talleres montados a vapor fuer-eléctrica.
Lavados higiénicos en seco tejidos sólidos en todos los colores, aparatos y quita manchas.
Negro especial para lutos.
Despacho: Alfonso XIII, 38 (frente al almacén El Globo).

RUMORES

LA PROCESSION CIVICA

Ya es hecho incuestionable que no se efectuará la procesion civica del Pendón de esta ciudad. Este acto tenía su parte religiosa, y al tenerla que suprimir, en virtud de disposiciones del ministerio de la Gobernación, la procesion queda en cuadro.

Pero el año próximo podría realizarse, dándole el matiz que siempre debió tener: procesion eminentemente civica, ciudadana.

Para entonces débese confeccionar el correspondiente Pendón de la ciudad, con todos los embemas históricos que le pertenecen. No estaría mal que ese Pendón fuese una obra de arte y que lo bordasen mujeres entendidas en esas lides.

Y el Pendón sería sacado procesionalmente en las fechas de costumbre; no para llevarlo a una iglesia, sino para pasearlo por distintas vías y en lugar adecuado llevar a efecto un acto ciudadano, con discursos que cantasen las glorias de la patria chica, etc. ¿Hace?

PIN PAN

OPERARIOS

En la Imprenta de este diario se daría trabajo a dos jóvenes medios oficiales caístas.

Sucesos

Ciclista que se mata

En la tarde del viernes marchaba por la carretera del Puerto de la Luz a San Lorenzo, en una bicicleta, a regular velocidad, el joven Narciso Socorro Santana, cuando tuvo la desgracia de perder la dirección, y a producirse el choque, fué despedido.

Algunos vecinos acudieron en auxilio del joven, conduciéndolo con toda urgencia a la Casa de Socorro, donde, apreciada la gravedad, se ordenó su traslado al Hospital de San Martín, donde falleció en la mañana del sábado.

Se desprende una piedra de una grúa y mata a un obrero

En la tarde del miércoles último se desarrolló en la villa de Moya, en Gran Canaria, un sensible accidente del trabajo en el que perdió la vida un hombre, quedando gravemente heridos dos más.

El hecho según nos hemos informado, se desarrolló en la siguiente manera:

Aproximadamente a las 4 de la tarde se encontraban trabajando en la construcción de un embalse en el sitio denominado "Los Calderillos", caserío de Moroto, término municipal de Moya, los obreros Modesto Santana Quintana, de 21 años de edad; José Rodríguez Rodríguez, de 16; José Santana Almeida, de 24 años y otros.

Inopinadamente se desprende una piedra de grandes dimensiones de una grúa, cayendo sobre los mencionados obreros, causándole inmediatamente la muerte a Modesto Santana.

José Rodríguez y José Santana, fueron asistidos en el despacho del médico, de herida en la región occipital y ligeras contusiones en la oreja izquierda, de pronóstico reservado y leve, respectivamente.

El muerto presentaba la fractura completa de la base del cráneo.

La bandera tricolor

Son interesantes y curiosas las discusiones hechas estos días para establecer la genuina bandera de España. Todo el Mundo sabe que la bandera será la tricolor, rojo, guada y morada.

Por lo que tiene de actualidad vamos a dar unas pocas notas explicativas de origen y uso de las banderas, desde los primeros tiempos hasta la fecha.

Según se desprende de viejos documentos y tradiciones antiguísimas, la primera bandera que se usó fué la camée de Nimrod, como distintivo de aquella tribu patriarcal de que nos habla el Antiguo Testamento.

Hay certeza que ya en el sitio de Troya se usó la bandera como distintivo y signo de guerra. Los hebreos empleaban la letra Thau pintada en una tabla de madera. Los medos usaron en sus luchas las tres coronas simbólicas. En cuanto al pueblo espartegínés, puso frente al "signum" romano, su emblema; especie de bandera que consistía en una cabeza de cabal o clavada en la punta de una pica. Todos sabemos que la bandera o símbolo romano fué primitivamente un moño de miés, conocido con el nombre de manipulo.

La palabra bandera es un vocablo de origen germano. Proviene de la palabra "bandro", que quiere decir signo. Esto explica que la bandera fuese en sus comienzos el signo o distintivo de una familia, de un gremio o de un núcleo de gente unida por ideas afines.

Huelga decir que al formarse la nacionalidad española, antes y después de la invasión sarracena, cada caudillo ibérico tenía su bandera o signo. Y abundando tanto los guerreros las mesnadas cristianas y los señores feudales, fué necesario que el número de banderas era verdaderamente numeroso, hasta al extremo de coincidir muchas en signo y emblemas.

Después de muchas vicisitudes y en vista de la excesiva abundancia de banderas—a las que los señores incorporaron sus escudos y mote—el primer documento oficial que comenzó a regular su uso, fué dado por Alfonso el Sabio en famosa pragmática. De ella son las siguientes palabras:

"Las banderas usadas de los caballos no deunde ser dadas sino a quien oviera cien caballos por vasallos". Esto restringió sensiblemente el uso de enseñas y comenzó a normalizarse su aplicación.

Muchas reformas sufrieron las distintas banderas de los grupos guerreros, y cada uno, al formarse los reinos, adoptó un color. Castilla y Navarra adoptaron el color rojo. León, Granada y el Aragón antiguos, el blanco. En cuanto al rojo, hay quien asegura que todos los reinos.

Desde los Reyes Católicos hasta Carlos III hubo nuevos cambios de bandera, sin llegar a la total unificación. Sin embargo el rojo y el amarillo predominaron siempre, habiéndose excluido el blanco sin saberse por qué.

Carlos III restableció los colores nacionales por Real Decreto de 1775. Y tales han sido los colores de la bandera española, ya sin interrupción hasta la fecha. Sin embargo hubo conatos de cambiar los colores en más de una ocasión. Recordamos que los cantonales, ensarbolaron y tuvieron como distintivo, el color rojo.

En cuanto al morado, usado en el llamado "pendón morado de Castilla", bu no es recordado que no existe documento ni prueba que atestigüe que Castilla usara tal color. Sin embargo, respetando el rojo y el amarillo tenemos hoy a incorporación de morado y juntos los tres integran la bandera de la nación republicana española.

De Las Palmas

Orreccionto al gobernador civil

En el Gobierno civil informamos de que el Gobierno provisional de la República ha ofrecido al actual gobernador civil de la provincia, don Bernardino Vale y Gracia, desempeñar el mismo cargo en Aava y a la vez que le agrada su acertada actuación al frente del de esta provincia, le ruega permanezca

A VISO IMPORTANTISIMO

Fábrica LA LUCHA

Sorteo Extraordinario de Mayo

PREMIO MAYOR 7.500.000 Pesetas

Ampliación de plazo para el canje de CUPONES

Aunque en los cupones con que la Fábrica La Lucha obsequia a los fumadores de cigarrillos BEN HUR, EXTRA LUCHA y SUPER LUCHA se dice que son canjeables hasta el día 20 de abril, con objeto de dar mayores facilidades al público se amplía el plazo de canjear cupones por participaciones de dicho sorteo, hasta el día 30 de abril de 1931.

en su puesto hasta la llegada del señor Pérez Molina, nombrado para sustituirle.

El doctor señor Valle y Gracia, se ha dirigido al Gobierno agradeciéndole el otorgamiento y participándole que no acepta el cargo por razones de su profesión.

Nuevo libro de Millares Cubas

El decano del Colegio Notarial, ilustre escritor, académico correspondiente de la Academia de la Lengua, don Agustín Millares Cubas, acaba de publicar un libro titulado: «Diario de Antonio Betancourt», comerciante de Las Palmas de Gran Canaria (fines del siglo XVIII y principios del XIX), extractado, comentado y publicado por encargo del Museo Canario de esta capital.

El libro lo dedica su autor a su hijo Agustín Millares Caló, catedrático de la Universidad Central, apareciendo en primer término la introducción y comentarios del señor Millares Cubas.

Teatro Guimerá

La compañía de ópera rusa que viene actuando en nuestro principal coliseo, estrenó en la noche del sábado, a ópera dramática en cuatro actos y siete cuadros, «Boris Godunov», del compositor Moussorgsky.

La obra alcanzó una esmerada interpretación, sobresaliendo los coros en todas sus intervenciones, aplaudiéndoseles con entusiasmo.

Ayer, en función de tarde se puso en escena «Boris Godunov», y por la noche, fuera de abono, se repriso «La Khovntchina». Ambas obras obtuvieron igual interpretación que las anteriores noches.

Para esta noche se anuncia el estreno de la ópera «Snegouroitcha», obra que viene precedida de gran fama.

Mañana, última actuación de la compañía, se estrenará la célebre obra «Grandioso Festival Ruso», interpretándose la danza guerrera de la famosa ópera «El Príncipe Igor».

FUTBOL

El partido de ayer

Ante regular concurrencia se verificó ayer en el campo Avenida el encuentro semifinal de la competición para la posesión de la Copa que regala el ex-rey de España, contendiendo los equipos Unión y Hespérides.

Partido que se presumió resultaría muy interesante, defraudó desde los primeros momentos por la manifiesta superioridad del Unión, que sin poner un gran entusiasmo en la lucha jugó lo suficiente para mantener un escueto dominio sobre su contricante y lograr un triunfo aplastante, que no dio lugar a dudas, pues siete tantos a cero no registran los marcadores con frecuencia, aunque un equipo se halle muy bajo de «forma».

Jugó el primer tiempo el Unión contra el viento, y a pesar de ello el balón pocas veces se sirvió de terreno defendido por el Hespérides, cuya portería se vio sometida a un constante tiro de los delanteros rivales, y en cuya labor destacó la figura de Quico, que ayer estuvo hecho un coloso, marcando la mayoría de los tantos.

acendiéndose cada vez más la probabilidad de merced.

Con tres tantos a cero, hechos por Quico, terminó el primer tiempo.

En el segundo el dominio del Unión fué aplastante, no saliendo el balón de frente de la puerta del Hespérides que se debatió con apuros para evitar que se le siguiera marcando tantos.

La labor del Unión en esta parte fué casi de entretenimiento para dejar transcurrir el tiempo, dedicándose a todos sus jugadores a pasarse el balón, no chutando sino cuando se hallaban a pocos pasos de la portería. En esta forma consiguieron cuatro tantos más marcados por Quico (2), Núñez III y Nieto.

Visto el desarrollo del partido, el público, en su mayoría, abandonó el campo mucho antes de que se terminara, pues el juego podía verse otra cosa que el Unión aumentando el tanto a su favor.

Como el encuentro, en tal forma desarrollado, no tuvo interés, no nos extendemos más en resarlo. Arbitró el señor Batista, que estuvo imparcial.

Y ahora hasta el viernes que jugarán Tenerife y Unión, constituyendo este partido un plato fuerte para la afición.

Disposiciones oficiales

La Gaceta, acaba de publicar estas disposiciones:

Autorizando al Cuerpo médico de Sanidad Nacional para asistir al Congreso de Progresos de Ciencias que se celebrará en Lisboa.

Fijando las reglas a que habrán de sujetarse los que pertenecen al Cuerpo de Sanidad, en concepto de personal técnico auxiliar para el uso del uniforme.

Recomendando que en los certificados médicos para la licencia de funcionarios públicos se procure mayor exactitud.

Una circular para que desaparezcan de las escuelas públicas los retratos y símbolos de la monarquía, los que serán sustituidos juntamente con la bandera bicolor por la bandera republicana.

Declarando incompetibles para los cargos directivos de los Colegios médicos, farmacéuticos y veterinarios, a quienes tengan jurisdicción provincial.

Modificando el Reglamento de circulación de vehículos a motor mecánico, en lo que se refiere a la obtención de permisos para conducir.

Excmo. Cabildo Insular de Tenerife

Anuncio

Acordado por la Comisión Permanente la adquisición de 300 toneladas de carbón Cardiff «Almirantazgo» con certificado de origen, con destino a los servicios del Tranvía Eléctrico Insular, se hace público que durante el plazo de 10 días podrán presentarse ofertas en la Secretaría de la Excmo. Corporación en sobre cerrado.

Santa Cruz de Tenerife, 20 de Abril de 1931.—El Secretario: P. Rico de Armas de Miranda.—Visto Bueno: El presidente, Rubens Marchal.

DE SOCIEDAD

BODA

El sábado por la noche se efectuó en la parroquia de la Concepción el enlace de la simpática señorita María del Carmen Santana de Armas y el estimado joven don Julián Valentín González.

Apadrinando a los contrayentes el concejo de ese Ayuntamiento, don Matías Molina, y su señora esposa, doña María Teresa Tudela. Firmaron el acto matrimonial los señores don Manuel Cruz don Gonzalo Cáceres, don Peayo López y

Martín Romero, don Domingo Molina Albaros y don Francisco García-Talavera.

VIAJEROS

Han llegado de Las Palmas, don José M. Martín, don Juan Meirke, don Luis Navarro, don Manuel Gómez, don Manuel López, don Enrique González, don Ramón García, don Juan Rodríguez, don Pedro Padrón y señora, don José García, don José Peña, don Francisco Orive y don Pablo Matos.

Se ha embarcado para La Palma, don Luis Lasmadrid, don Alfonso Lugo, don José Monteseño, don Julio Herrera, don Enrique Bejer, don Roque Monteseña y don Emilio Rodríguez.

Han llegado de la Península, don Enrique Chacón, don Zósimo Valdón y señora, don Rafael Andrés, don Julio Bances y el general de la Brigada de Tenerife don Juan Urbano Palma.

Dispensario Antituberculoso Oficial de Santa Cruz de Tenerife

Canales Bajos, 1. (Lavaderos)

CONSULTAS GRATUITAS

Todos los días de trabajo, de seis a ocho de la tarde, se asisten y reconocen gratuitamente los enfermos pobres que se presenten, haciéndoles las exploraciones clínicas precisas, los análisis necesarios y suministrándoles medicamentos.

También se aplica la vacunación preventiva específica. Los enfermos que tengan tarjeta de Beneficencia deben llevarla.

Hay consultas especiales de niños y Cirujía. Nota.—A los representantes de casas de esp. cíficos se ruega el envío de muestras para dar a los pobres. Sus donativos, de los que se le acusará recibo, y además será publicada.

NOTICIAS

El motor-correo Sil de la Línea Frutera de Pinillos que el día mañana procedente de Caabianca, adelantará su salida de este puerto para la madrugada del miércoles 29 del actual con la fruta que se presente con destino a Marsella y Génova, para cuyos puertos tomará correspondencia.

Ha vuelto a fondear en este puerto el cañonero «Canalejas».

Ayer se verificó en el Mercado Mercantil el sorteo de las cosas novena y décima que la Cooperativa de Producción de Tenerife ha edificado en la calle de Enrique Wolfson, prolongación de la Avenida 25 de Julio.

Una correspondió a don Teresa Morales Naranjo y otra a la señorita Concepción Pintor González, poseedoras de los números 64 y 239, respectivamente.

En el Hotel Quisiana se efectuó ayer el almuerzo en honor del señor

Enfermos



de los OJOS

«LOIDU». Único producto italiano de fama mundial, que friccionando en las sienes, refuerza el nervio óptico, quita el cansancio de los ojos, evita el uso de lentes incluso septuagenarios, recuperándose en pocos días una vista enviciada.

No más miopes, presbítas ni vistas débiles.

PEDID HOY MISMO EL Interesante Libro gratis

Dirección General UGO MAROEN Piazza Falcone a Vomero 1. (Italia) NAPOLI

governador civil de esta provincia, don Antonio de Lara y Zárate, organizado por los funcionarios de este Cabildo Insular, del cual es secretario.

Concurrieron al acto las primeras autoridades locales.

El señor Lara y Zárate pronunció breves frases agradeciendo el homenaje, recibiendo una calurosa ovación.

El aviador don Ernesto Mavarró, muy conocido en esta capital, por haber venido desde Madrid en una avioneta, acaba de ser nombrado por el Gobierno de la República, secretario del Consejo Superior de Aeronáutica.

Los trasatlánticos Alfonso XIII, Reina Victoria Eugenia e Infanta Isabel se llamarán en lo sucesivo, Habana, Argentina y Uruguay respectivamente.

TELEGRAMAS

Madrid, 27-9.

Península

El encuentro Irlanda-España

En el campo de Las Cortes, en Barcelona se verificó ayer el partido de fútbol Irlanda-España, quedando empatado a un tanto. El tanto del equipo español lo marcó Arocha, que jugó de delantero centro.

Historia del reinado de

Don Alfonso

Don Miguel Unamuno, ha publicado en un periódico de Nueva York un extenso artículo historiando el reinado de don Alfonso y haciendo en dicho trabajo sensacionales revelaciones.

Regreso de Alba

Es probable que en mayo regrese a esta corte don Santiago Alba. Convocará a sus amigos políticos para fijar la conducta a seguir, si bien, desde luego, apoyando a la República.

Que les devuelvan la alfombra

Dicen de Barcelona que algunos aristócratas reclamarán los objetos que regalaron a los ex-reyes y que se encuentran en el palacio de Pedrales.

Entre ellos figura una alfombra con el escudo de los Borbones, valorada en treinta mil duros.

Lo que se halló en una caja de caudales

También expresan de Barcelona que el juez que entiende en el sumario por el hallazgo de explosivos en el local del Sindicato Libre, forzó la caja de caudales de dicho Sindicato, encontrando en su interior varias pistolas con sus cargadores respectivos, un petardo y otros objetos.

En el Tribunal Supremo

Se dice que por el ministro de Justicia señor de los Rios opina que debe ser restablecida la Sala cuarta del Tribunal Supremo, que fué suprimida por el Gobierno de Primo de Rivera, desapareciendo en cambio la Sala segunda de lo civil.

El destino de un Palacio

Expresan de Barcelona que en el Ayuntamiento se discutió la

utilización que deba darse a palacio de Pedrales.

Los catañistas opinaron que debe reservarse a futuros jefes de Estado en tanto que otros grupos creen que debe dedicarse a hospital.

La centralización, disgusta

Manifiestan de Barcelona que existe hondo disgusto entre las provincias catalanas por la centralización de servicios por la Generalidad en Barcelona atropellando los derechos que tienen y que siempre han disfrutado.

Un médico se siente bético

Participan de Zaragoza que en un pueblo de aquella provincia el médico comunista señor Mingote, al frente de cuarenta hombres, se apoderó del Ayuntamiento y de todo el pueblo, intentando implantar allí el régimen del comunismo.

Un oficial del Gobierno civil logró convencerles, y el médico y sus camaradas cesaron en su actitud comunista, entregando las armas que poseían.

Una solución de los obreros de Manchester

En la Casa del Pueblo de esta corte se ha recibido una comunicación del Congreso Obrero celebrado en Manchester, en la que hacen constar la adhesión de 80.000 afiliados a la República española y envían un saludo a España.

Dice también que el fervoroso Congreso Obrero de Manchester espera ver arraigada a España con la República y que se muestra contrario a que se conceda a don Alfonso de Borbón el derecho de asilo, pues se negó a Franco y otros elogios españoles.

Propósito de Al Servicio de la República

Los señores Marañón, Ortega y Gasset y Pérez de Ayala, han publicado un manifiesto en el cual anuncian que la Agrupación al Servicio de la República, cuenta con 25 mil adhesiones.

Anuncian que desde primero de mayo comenzará a cotizarse una cuota mínima de una peseta.

Indica que se ha establecido que las comisiones provinciales informarán de los errores, abusos y defectos notados durante la actuación del actual régimen republicano, oponiéndose a su vez fomentar las publicaciones de periódicos y revistas.

afectos al servicio de la República y del nuevo régimen.

Entrega de dinero a los familiares de las víctimas de Jaca

En el salón de actos del Ateneo de esta corte y con asistencia del ministro de la Guerra, don Manuel Azanza; el señor Salvat, redactor del relativo de Barcelona, «El Diluvio»; los familiares de los fusilados capitanes don Fermín Galán Rodríguez y don Angel García Hernández y muchas personalidades se ha efectuado el emocionante acto de hacer entrega de la suma recaudada por suscripción popular que inició en Barcelona el citado diario.

El señor Salvat pronunció un discurso.

En él elogió a los citados capitanes, haciendo constar que este acto era el homenaje de Cataluña hacia ellos.

Añadió que en Cataluña no se concibe el separatismo dentro de la República.

El señor Azanza también habló brevemente para hacer la apología de dichos capitanes, sin cuya sangre—dijo—no habría hoy República en España.

Contestando al señor Salvat dijo que el Gobierno provisional está dispuesto a ofrecer a Cataluña lo aceptado en el Pacto de San Sebastián.

Finalmente se entregó 22.692 pesetas a la madre de capitán Fermín Galán.

Otra suma igual se entregó a la viuda de García Hernández.

CLUB TENERFEO

El próximo jueves 30 del corriente, a las 8 y media de la noche se celebrará en esta sociedad una CBNA AMERICANA seguida de BAILE. Las tarjetas para la misma se podrán reservar en Secretaría hasta el 27 a las 6 de la tarde. Lo que ponga en conocimiento de los señores socios para los efectos consiguientes.

Santa Cruz de Tenerife, 24 de abril de 1931.—El Secretario, R. Martín.

El Tranvía Santa Cruz-Tacoronte

es propiedad de la isla. Usted tiene en él una pequeña participación, por lo que fomentando el servicio fomenta sus propios intereses.

REPARTIDORES

En la Imprenta de este diario se necesitan repartidores de periódicos.

Se prefiere a los que conocen algo del oficio de cajista, quienes en el mismo tiempo se les dé colocación en la Imprenta, o deseen aprender dicho oficio.



Localizado o generalizado, reviste las formas aguda o crónica. Cada crisis se traduce en hinchazón de las articulaciones, y todo movimiento se convierte en dolor para el paciente. Dicha enfermedad indica que en la sangre existen impurezas. De ahí la necesidad, no solamente de calmar los dolores sino de restablecer el equilibrio de la nutrición y sobre todo de purificar la sangre. Para lo cual, el Cuerpo médico aconseja el

Depurativo Richelet

cuya acción poderosa y rápida sobre la sangre restablece la buena circulación y favorece el trabajo eliminador de los riñones, del hígado y de la piel.

Como preventivo, deberá observarse el tratamiento cuando menos 2 veces al mes. Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio L. Richelet, de Sedan, 4, rue de Beffort, Bayonne (Francia).

¡ATENCIÓN, AUTOMOVILISTAS!



No desaprovechéis la oportunidad "DODGE" que les proporciona la Agencia



Al poner en conocimiento de todos los dueños de coches y camiones que a partir de esta fecha, vende todos los accesorios y piezas de recambio con un

20 por 100 de descuento,

Baterías, Magnetos, Bobinas, Delcos, Pilas y los accesorios correspondientes para estas partes e eléctrica; Telas para capotas, Alfombras de peluche y de goma, Amiantos, Filtros, Tubería de goma para radiadores y para riego, Mangueras para radiadores y para carburo, Bocinas de aire y eléctricas, Glaxos de mano, Espejos retrovisores, Faros de todas clases, Cubiertas de goma para evitar el contagio del agua en las bujías, delcos y bobinas etc., etc,

Asimismo hace constar a los que posean coches y camiones FORD modelo "T", que vende las piezas de repuesto correspondiente a los mismos, con el

30 por 100 de descuento,

APROVECHE LA OCASION

Súrtase de todo lo que precise y ahorrará

Firestone

TIEMPO Y DINERO



Agustín J. Miranda

Rambla de Pulido, número 91, esquina a la calle de La X, frente a la Plaza de Weyler, Teléfono 7-6-1

NO CORRA RIESGOS CON LA ALIMENTACION DEL NIÑO

Una alimentación deficiente en la infancia, es precursora de muchos de las enfermedades crónicas que se padecen en la vida adulta. Vea usted cómo y cómo el niño contento criándose con COW & GATE. Aunque desde un principio haya sido imposible la alimentación materna, una lactante le proporcionará como una buena leche una vez cubiertos los años de una, con el COW & GATE, que hoy de esta manera y la consiguientemente se hace.

LACTICINIO Cow & Gate (Vaca-y-Barrera)

Encargue sus trabajos en **IMP. GARCÍA ORUZ**

IMPRESOS

que se hallan de venta en la Imprenta García Cruz, San José, 36:

- FE DE VIDAS
- RELACIONES de jornales
- RECIBOS para participaciones de Loterías
- HOJAS DECLARATORIAS de importación de mercancías libres de derechos de Puertos Francos
- ESTADOS DEL MOVIMIENTO de los Depósitos de Consumo
- HOJAS DE RECONOCIMIENTO de subvenciones alimenticias
- RECIBOS de alquileres de casas
- TALONARIOS de vale

Recibos para participaciones de Lotería

En la imprenta de este periódico, se acaba de imprimir la TERCERA EICION de este año, de recibos para extender las participaciones de la Lotería Nacional.

Estos recibos para que se hallen al alcance de todo el mundo, se detallan desde el número de cinco hasta el infinito.

No olvidarse que la que se le extienda su participación en estos recibos, lleva el noventa por ciento de probabilidades de que su número será premiado.

TALLER DE PLANCHADO

Viera y Clavijo, 20, moderno. Habiendo dejado de pertenecer al taller de planchado de la calle de San Lorenzo, ponemos en conocimiento de nuestra antigua clientela, y del público en general que nos hemos establecido en la calle de Viera y Clavijo, número 20, moderno, donde nos será grato servir con la prontitud y esmero que de antiguo tenemos acreditado.

Gonzalo Delgado - Cloto Delgado

Primera y segunda enseñanzas

Andrés Manzano de Castro
CRUZ VERDE, 17.

NUEVA AC EMI

Dirigida por señorita competente, se ha abierto una academia, donde se dan clases de mecanografía, preparaciones para empleos, bordados a máquina y confección de los mismos y flores.

Fernando Primo de Rivera (antes momento), número 67.

Paja para pienso

Blanca y fina, procedente de Sevilla, de la mejor calidad. Se cuenta siempre con existencias para ventas a por mayor. Para pedidos:

Maximiliano Díaz Navarro
Calle San José núm. 20
Santa Cruz de Tenerife

Steamship Company
Torm Limited - Copenhagen
Servicio frutero con magníficos vapores rápidos

- 26 de Abril, vapor HILDE para Liverpool.
- 2 de Mayo, vapor VIOLA para Liverpool y Glasgow.
- 10 de Mayo, vapor BIRGITTE para Liverpool.
- 17 de Mayo, vapor HILDE para Liverpool y Glasgow.
- 24 de Mayo, vapor VIOLA para Liverpool.
- 31 de Mayo, vapor BIRGITTE para Liverpool y Glasgow.

Estos vapores están perfectamente acondicionados para el transporte de frutos bajo y sobre cubierta, contando con magníficos ventiladores.

Para informes su consignatario Angel Toledo Ruiz, Bethencourt Alfonso, 35. Teléfono número 286.

Se vende

una acción de la galería El Arroyo de San Andrés. Para informes dirigirse a la imprenta de este diario.

SE VENDE la casa calle de Eduardo Cobián número 75, moderno. En la misma casa informarán.

Lea usted, lea

Se hace toda clase de instalaciones para agua

Se componen contadores Todo con prontitud y esmero y ejecutados por personal competente y acreditado

Dirijirse a JULIAN ALBERICIO, en la herrería de la calle de Canales, núm. 49

Alumbre su casa

con la célebre lámpara Philips. La más antigua. La más económica. La de mayor duración. La de menor consumo. Depósito y venta: Honorio Arriaza.

SE VENDE

una acción de la galería de la comunidad El Arroyo, de San Andrés.

Dicha galería cuenta con un buen caudal de agua. Para informes en la redacción de este diario.

ALQUITRAN

Venta de alquitrán propio para pavimentación de carreteras y caminos, recomendado como pintura para la conservación de postes y maderos expuestos a la intemperie, enterrados o sumergidos.

Precio por tonelada, 150 pesetas en fábrica. Precio para mayores cantidades, convencional.

Venta al detall, 0.25 céntimos kilogramo. Minimum 5 kilogramos.

Fábrica de Gas, calle de Regla. Teléfono 182.

SE ALQUILA o vende una casa de reciente construcción con amplias habitaciones, cuarto de baño, W. C. y 1800 metros de jardines, en "Viera Bella", Cuevas.

Para informes: Calle San José, 35. Teléfono 286.

Solo para hombres

Los hombres de todas las clases sociales deben tener presente que la primera y única casa del archipiélago que se dedica solo y exclusivamente a la venta de artículos de moda para caballeros, es la Camisería LONDRES No. 21.

Siempre lo más chic en corbatas, camisas, cinturones, etcétera, etc.

BANCO DE CATALUÑA

Capital 50.000.000 de Pesetas

Casa central: BARCELONA, Rambla de los Estudios, 10.

BANCA. BOLSA. CAMBIO. GIROS, Y TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS

INTERESES QUE ABONAMOS

- En cuentas corrientes a la vista, 2 y medio por ciento.
- En cuentas corrientes a 8 días, 3 por ciento.
- Imposiciones a 6 meses, 4 por ciento.
- Imposiciones a un año, 4 y medio por ciento.
- Caja de Ahorros, 4 por ciento anual.

SUCURSALES Y AGENCIAS EN LAS ISLAS CANARIAS

Santa Cruz de Tenerife, Alfonso XIII, número 22. La Laguna. Orotava. Icod. Güimar. Las Palmas. Puerto de La Luz. Gádar. Guía. Telde. Arucas. Santa Cruz de la Palma. Tazacorte.

THE LONDON ASSURANCE

Compañía de Seguros de Londres — Fundada en el año 1736

Esta compañía asegura en las más ventajosas condiciones contra incendios causados por incendio, relámpago y explosivo. Está autorizada esta Compañía para operar en España por R. O. de 29 de Agosto de 1900.

Tiene hecho el depósito que marca la ley.

Agentes, Matias Molowny Pérez

FABRICA DE GAS COKE DE GAS

Procedente de la mejor hulla inglesa «Holmside y Ryhope», destilado diariamente, de inmejorable calidad, alta potencia calorífica y de muy fácil encendido.

Pesetas 120

la tonelada en fábrica a 22 quintales.

Servido a domicilio, 6'50 el quintal (al contado)

Pedidos dirigidos a la misma Fabrica, Teléfono núm. 183 o a don Pedro Martín Dorta, Plaza de Weyler.

Despacho todos los días hábiles

Te Brooke Bond



Esta buena calidad de Te es seleccionado en las huertas de la INDIAN y CELLAN. Quien desee obtener una clase superior de Te exija siempre el nombre de TE BROOKE BOND que es la garantía de un artículo selecto siendo los paquetes rojos y cerrados por ambos extremos con la etiqueta de la casa exportadora.

African & Eastern (Spain) Ltd.

San Francisco, número 20

Santa Cruz de Tenerife

CLINICA COSTA Instituto de Terapéutica Física

No se admiten enfermos mentales ni infecto-contagiosos

VIERA Y CLAVIJO, 59

PALACE HOTEL

AVISO AL PUBLICO

Se participa al público que, debiendo trasladarse en breve el «Hotel Madrid», se instalará en el mismo local, Plaza de la Iglesia, núm. 14, un nuevo establecimiento, PALACE HOTEL, que se trata de colocar entre los de primera fila de esta capital en cuanto a comodidad, comidas, servicio, higiene, confort, etc. sin que por ello sus precios resulten g. avosos.

El nuevo hotel, que contará con personal competente, trata de ofrecer precios especiales para familias y comisionistas, y precios igualmente económicos para todos sus huéspedes.

No deje usted de visitar en breve el «Palace Hotel», a tres minutos del muelle y junto a la Avenida Marítima. Inmejorable situación y excelente servicio

CALVOS

Recuperaréis vuestros cabellos sin pomadas ni alcohol. Tratamiento económico nuevo japonés. Pago después del resultado. Escribid a MOLKI, Apartado de Correos 10.073, Madrid.

Tarjetas de visita

Se imprimen con rapidez en la imprenta de este diario.

Itinerarios de la Compañía Trasmediterránea BARCELONA

Servicios Península y Fernando Póo

Itinerarios del mes de ABRIL de 1931

Table with columns: Nombre del vapor, Días de salida, Destino. Lists ship names like Tordera, Infanta Cristina, Pius Ultra, etc., and their destinations like Barcelona, Cádiz y Barcelona, Las Palmas, etc.

Se admiten en ambos servicios pasajeros de primera, segunda y tercera para todos los puertos de su itinerario, despachándose los billetes la víspera de su salida.

Para mayor comodidad de los señores viajeros, se les facilitan billetes ferroviarios, haciéndose la reserva de habitaciones en los hoteles y, avisando con ocho días de anticipación, se les tendrán preparados los billetes kilométricos a su llegada a Cádiz.

Los despachos para embarque de carga y frutos, deben estar presentados en esta Agencia hasta doce horas antes de la fijada para su salida, excepción hecha de los buques que salen a las 9 de la mañana los que deberán estar presentados antes de las 4 de la tarde de la víspera.

La carga y frutos deben estar al costado del buque 6 horas antes de su salida, y para los que salen a las 9 de la mañana deben estar antes de las 12 de la noche, pues toda la que llegue después de aquella hora no podrá ser admitida.

Comunicaciones entre Tenerife y Las Palmas:

Salidas de Tenerife: Todos los domingos, lunes, jueves viernes y sábados a las 24 h. Todos los martes y viernes a las 12 h. y todos los miércoles a las 11 h. — Salidas de Las Palmas: Todos los domingos, lunes, martes, miércoles, jueves, viernes y sábados a las 24 h. y todos los miércoles a las 14 h.

Para toda clase de informes dirigirse a su Agente MANUEL CRUZ

Servicio Interinsular

Salidas de Tenerife en el mes de ABRIL de 1931

Para Palma, Valverde, San Sebastián y Palma: Los días 5 y 19 a las 20 h. Para Palma, San Sebastián, Valverde y Palma: Los días 12 y 26 a las 20 h. Para Santa Cruz de la Palma: Los días 1, 8, 15, 22 y 29 a las 21 h. Para S. Sebastián, Valverde y San Sebastián: Los días 1, 15 y 29 a las 24 h. Para Valverde, Restinga, Valverde y San Sebastián: El día 8 a las 20 h. Para Valverde, Golfo, Valverde y San Sebastián: El día 22 a las 20 h. Para Las Palmas, Gran Tarajal, Puerto Cabras y Arrecife: Los días 1, 8, 15, 22 y 29 a las 11 h. Para Las Palmas, Arrecife, Puerto Cabras y Gran Tarajal: Los días 3, 10, 17 y 24 a las 24 h. Para Abona, Méjano, Abrigos, Cristianos, Adeje, Guía, San Sebastián, Hermigua, Agulo, Vallehermoso y Valle Gran Rey: Los días 1, 8, 15, 22 y 24 a las 3 de la mañana. Para Sardinia, Las Nieves, San Nicolás, Mogán, Arguineguin, Maspalomas, Las Palmas, Gran Tarajal, Pozo Negro, Puerto Cabras, Tifosa, Arrecife y Arrieta: Los días 9 y 23 a las 24 h. Para Las Palmas, Sardinia, Las Nieves y San Nicolás: Los días 2, 16 y 30 a las 24 horas. Para Orotava, Icod, Garachico, Palma, Sauces y Tazacorte: Los días 4 y 18 a las 24 h. Para Las Palmas, Cabo Juby, Río de Oro y Cebo Blanco: Los días 9 y 23 a las 24 h.

Estos servicios serán prestados por los siguientes buques de la flota:

Reina Victoria Viera y Clavijo La Palma León y Castiello Fuerteventura Lanzarote Gomera

Todos estos buques están dotados de todo confort para el transporte de pasaje en las mejores condiciones.

Salidas de Tenerife: Todos los domingos, lunes, jueves viernes y sábados a las 24 h. Todos los martes y viernes a las 12 h. y todos los miércoles a las 11 h. — Salidas de Las Palmas: Todos los domingos, lunes, martes, miércoles, jueves, viernes y sábados a las 24 h. y todos los miércoles a las 14 h.

Calle de San José, número 8 — Teléfonos números 1.100 y 1.101 (Oficinas) y 584 (Caseta).

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Santa Cruz de Tenerife

(CAJA GENERAL DE AHORROS)

con la garantía oficial y protectorado de los Ministerios de la Gobernación y Trabajo y Previsión

Edificio social: Calle de Pérez Galdós, números 9 y 11

Sucursales: La Laguna, Plaza de la Catedral, número 7; Orotava, calle de Inocencio García Feo, número 6; Guimar, Plaza de la Iglesia, núm. 7

OPERACIONES QUE PRACTICA

Caja de Ahorros.—Libretas de Ahorro, interés 3 p. 8; Cuentas de Ahorro, interés 3 p. 8; Ahorros a plazo fijo, 4 p. 8.—Horas de despacho: De 9 a 12 y de 2 y media a 4 y media.

Monte de Piedad.—Préstamos sobre alhajas y efectos. Préstamos con garantías de fondos de ahorros. Préstamos con garantía hipotecaria.—Horas de despacho: De 10 a 12

BANCO HISPANO AMERICANO

Casa central: MADRID

Capital autorizado 200.000.000 de pesetas Id. desembolsado 100.000.000 de pesetas Reservas 38.490.132 de pesetas

Sucursales en Canarias

Santa Cruz de Tenerife — Las Palmas

Santa Cruz de la Palma — Guimar y Arucas

Agencias Urbanas en Las Palmas

Calle de Triana y Puerto de L. Luz

140 Sucursales en España y Norte de Africa, 140

Realiza operaciones de Banca y Bolsa en España y en todas las partes del mundo. Ejecuta bancariamente toda operación comercial. Facilita cartas de crédito para viajar por todo el mundo

José Peña Hernández

SERVICIO MARITIMO INTERINSULAR

en especial para los puertos de la isla de Tenerife, por los buques ISORA, ADEJE, DELFIN y SAN MIGUEL

Salidas bisemanales para el Sur Salidas semanales para Garachico Se admite carga todos los días laborables Oficinas: Muelle Principales — Dirección telefónica: «De fin» — Teléfono 680.

Los tranvías insulares 400 pesetas

benefician a los comerciantes, industriales y exportadores. Conocen ustedes sus tarifas para mercancías? LOS TRANVIAS INSULARES incrementarán en breve el servicio de mercancías. Pida precios de transporte a las Estaciones. Los precios de transporte de frutos en sus tranvías insulares dejen un margen beneficioso para exportadores y dueños de camiones.

BLENNORRAGIA

curación rápida y radica con el método producción G. WOCIN

Yeoward Line

Salidas del mes de ABRIL para Liverpool

- Lista de salidas: Día 1 Ardeola, Día 4 Aguilá, Día 11 Alca, Día 18 Avoceta, Día 22 Ardeola, Día 25 Alondra

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reúnen las mejores condiciones en su sollado y bodega para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros en primera clase para LIVERPOOL.

Tarifas de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario Richard J. Yeoward sucesor de Yeoward Brothers Marina, 43.—Teléfono número 702

Servicio Frutero de la LINEA PINILLOS

Servicio rápido SEMANAL con nuevos buques a motor EXCLUSIVAMENTE FRUTEROS

Canarias-Marsella-Casablanca

Salidas del mes de Abril de 1931

- Lista de salidas: Miércoles 1 Motor-correo EBRO Para Marsella y Génova, Miércoles 8 Vapor-correo SIL, Miércoles 15 Motor-correo DUBRO, Miércoles 22 Motor-correo EBRO, Miércoles 29 Motor-correo SIL

Salidas de Casablanca para Canarias todos los sábados

NOTAS.—No se expedirán órdenes de embarque sin que previamente se hayan presentado los despachos de carga en la casa consignataria hasta las 4 de la tarde del día de salida, no pudiéndose admitir carga alguna después de las 6 del referido día

En los viajes de retorno hacen escala en Marsella y Casablanca para tomar la carga que se presente para estas islas.

Las frutas que estos buques conducen a para Lyon o cualquiera otra plaza del interior de Francia y Suiza se trasbordará directamente del vapor al vagón el mismo día de su llegada a Marsella, incluso las mercancías cuyo despacho de Aduanas debe efectuarse en Marsella

Antonio Ledesma Agente.—Oficinas: Marina, número 23.

Carbon de Brezo

El almacén de cazado La Bandera Blanca participa a su distinguida clientela y al público en general que actualmente posee los mejores carbones vegetales que se producen en esta isla, contando con cantidad suficiente para admitir contratos con clientes hijos, dándoles precios especísimos hasta fin de marzo del año corriente. No confundirse: La Bandera Blanca, Alfonso XIII número 81.—Teléfono número 369.

HIGIENE de la BOCA y del ESTÓMAGO

Después de las comidas 2 ó 3

PASTILLAS VICHY-ÉTAT

facilitan la digestión



Se venden únicamente en cajas metálicas precintadas. Cada pastilla lleva un sello de la palabra VICHY y del otro la palabra ETAT. VENTA TODAS DROGUERIAS Y FARMACIAS



Andrés Rodríguez y C.

SERVICIO FIJO SEMANAL

para los puertos de Las Palmas, Tarajalejo, Gran Tarajal y La Guirra por los motos veleros

GUANCHINERFE y HERBANIA

Para informes salir Doctor Allart, número 12—Tel. 41

COÑAC TERRY